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Ambasada Georgiei și Biblioteca Sfântului Sinod 
au organizat o proiecție de film despre viața Sf. 
Antim Ivireanul
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Ambasada Georgiei la București și Biblioteca Sfântului Sinod au organizat miercuri 
seară o proiecție de film despre viața și activitatea Sfântului Ierarh Antim Ivireanul.

Alături de Ambasadorul Georgiei la București, la evenimentul organizat la instituția 
de cultură, au participat și Ambasadorii Greciei și ai Bulgariei la București.

Patriarhia Română a fost reprezentată de Preasfințitul Părinte Varlaam Ploieșteanul, 
Episcop vicar patriarhal, care, înainte de proiecție, a evidențiat rolul pe care Sfântul 
Antim Ivireanul l-a avut în cultura românească.
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Preasfințitul Părinte Varlaam Ploieșteanul alături de Excelența Sa Tamar 
Beruchashvili, Ambasadorul Georgiei în România, Excelența Sa Radko Vlaykov, 
Ambasadorul Bulgariei în România, Excelența Sa Evangelia Grammatika,, 
Ambasadorul Republicii Elene în România, și arhimandritul Policarp Chițulescu, 
directorul Bibliotecii Sfântului Sinod. 

„În Biserica Ortodoxă Română Sfântul Ierarh Antim Ivireanul se bucură de o cinstire 
deosebită, pentru că, după eforturile unor ierarhi de origine română, el este 
ierarhul care a reușit să impună definitiv, acum mai bine de 300 de ani, limba 
română în cultul Bisericii noastre, oferind astfel credincioșilor de toate categoriile 
posibilitatea de a înțelege absolut tot ce slujește și învață Biserica”.

De asemenea, Episcopul vicar patriarhal a evocat circumstanțele dificile în care 
Sfântul Ierarh Antim Ivireanul a reușit să își îndeplinească misiunea tipografică și 
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culturală.

„Într-o perioadă în care Bisericile răsăritene erau izolate din pricina stăpânirii 
otomane, erau persecutate, Sfântul Antim Ivireanul, sprijinit de generosul voievod 
Constantin Brâncoveanu, a găsit o nouă formă de cruciadă, aceea culturală, 
sprijinind Bisericile răsăritene prin tipărituri”.

„Pentru viața lui sfântă”, a continuat Preasfinția Sa, „pentru lucrarea asiduă în 
sprijinul credincioșilor, pentru sprijinul acordat românilor din Transilvania, dar mai 
ales pentru sfârșitul lui martiric, Biserica l-a trecut în rândul sfinților”.
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La rândul ei, Excelența Sa Tamar Beruchashvili, Ambasadorul Georgiei în România, 
a vorbit despre moștenirea culturală a Sfântului Antim Ivireanul, care era de origine 
georgiană, și despre opera acestuia.

„El este, așa cum s-a spus deja, un sfânt comun al Bisericilor Ortodoxe Georgiană și 
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Română din 1992, și este cel mai viu simbol al relațiilor noastre istorice și 
culturale”, a spus Ambasadorul Georgiei în România.

„Urmând linia savanților georgieni, Antim Ivireanul reprezintă unul dintre cei mai 
distinși teoreticieni și practicieni ai iluminismului european din acea vreme”, a 
continuat Excelența Sa Tama Beruchashvili.

Sfântul Antim Ivireanul – Ocrotitorul Ambasadei Georgiei în România
„Noi, georgienii, abia am început să descoperim, abia am început să traducem 
opera sa fantastică. Iar aceste volume de traduceri sunt acum cunoscute publicului 
georgian, cercetătorilor georgieni, și sperăm foarte mult ca noi, autoritățile 
georgiene, să aprofundăm și mai mult colaborarea noastră în această privință, 
pentru că majoritatea scrierilor sale sunt în limba română, în timp ce 
corespondența în greacă și arabă se găsește în prezent în diferite biblioteci din 
întreaga lume”.

„Pentru că ideile sale sunt universale și foarte moderne”, a continuat Ambasadorul 
Georgiei în România, „continuă să fie o punte solidă religioasă, culturală, 
europeană și istorică între țările noastre în secolul 21”.

„Deci, într-o notă personală, cred cu tărie că este un sfânt patron al Ambasadei 
georgiene la București, o simțim cu adevărat și suntem extrem de recunoscători 
pentru asta”.

Evenimentul de marți seară a reunit numeroase personalități de cultură, clerici și 
credincioși.
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